

لَقْظ

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

پندرہ روزہ

جلد ۵۴ ۲۵۱ ۲۵۲ ۱۸ اکتوبر ۱۹۲۵ نمبر ۲۳۵

۶۷ انجک احمدیہ

۵۔ روہ، راجہ، سیدنا حضرت سلیفہ: مسیح ال لث ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے پہلے کی نسبت بہتر ہے۔ احباب حضور کی صحت و سلامتی کے لئے توجہ لو! التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۶۔ روہ، راجہ، محترم جناب صاحبزادہ مرزا ابرار احمد صاحب دیکھ اعلیٰ و دیکھ اعلیٰ شہر خیرک جدید کے متعلق اطلاع موصول ہوئی ہے کہ آپ بہا، حال کو بخیر و عافیت منگ پور پہنچ گئے ہیں جیسا کہ احباب کو علم ہے۔ محترم صاحبزادہ صاحب جو صرف آج کل مشرقی میدہ کا تبلیغی دورہ فرما رہے ہیں۔ آپ بہا، راجہ اور روہ سے روانہ ہوتے تھے۔ احباب جمعیت ان ایام میں خصوصیت کے ساتھ دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ سفرو حضر میں آپ کا حافظ و ناصر ہو اور آپ کے اس دورہ سے اسلام اور اجمیت کے حق میں عظیم اثرات ناسخ ظاہر فرمائے آمین۔

۷۔ روہ، راجہ، محترم سید صاحبہ حضرت مولانا جمال الدین صاحب جس کی طبیعت آسجی بنت ناساز ہے۔ اخیر سے سے معلوم ہوا ہے کہ آنحضرتوں میں خرابی ہے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کے اپنے فضل سے صحت کاملہ و جملہ عطا فرمائے آمین

نیز آنحضرتوں سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ حضرت مولانا شمس صاحب کے بڑے صاحبزادہ ڈاکٹر صلاح الدین شمس کا لکھنؤ میں ۱۴ اگست ۱۹۲۵ء کو برائے ایم آر سی پی کا امتحان شروع ہو چکا ہے۔ احباب ان کی تائید کا کامیابی اور کامیابی حاجت کے لئے بھی دعا فرمائیں۔

۸۔ جو رسم پیش کی حضور نے اس میں سے میٹرک۔ ایف۔ اے اور بی۔ اے میں امتیازی کامیابی حاصل کرنے والے طلباء کے لئے وظائف مقرر فرمائے۔ ڈاکٹر عبدالسلام صاحب نے یہ تمام وظائف حاصل کئے۔ اور جو پندرہ انہوں نے یونیورسٹی کے سابقہ ریکارڈ میں توڑے تھے اس لئے حضور نے انہیں ۳۰۰ روپے مزید انعام بھی عطا فرمایا۔ آپ لو

Peasant welfare Fund سے کیمبرج میں تسلیم کئے تین سال کے لئے وظیفہ ملا۔ آپ نے پچھ سال کا کوڑے تین سال ہی میں پورا کر لیا اور صاحبزادہ اور فرخس میں اول آئے۔ اس کے بعد دوبارہ اس فنڈ میں سے خیار ایچ ڈی کے لئے دو سال کے لئے وظیفہ دیا گیا۔ آپ نے ایک سال پہلے ہی میں The fund لکھ کر پیش کر دیا۔ آپ کا منصفہ منصفین کی قابلیت سے بالا تھا اس لئے اس لئے وہ منصفہ (باقی دیکھیں صفحہ ۶۸)

اقوام متحدہ کے سیکریٹری جنرل محترم پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام کی خدمت میں ایٹم کے پیمانے استعمال کی امریکی فائرڈیشن کا عطیہ پیش کر دیا

راکسیل یونیورسٹی کی عمارت میں خصوصی تقریب کا انعقاد۔ نامور امریکی سائنسدانوں کی شرکت

نیویارک۔ ۱۴ اکتوبر کو اقوام متحدہ کے سیکریٹری جنرل مشر و تھامس نے ایک خصوصی تقریب میں صدر پاکستان کے مافی مشیر اور انٹرنیشنل ٹھہری نشر فارمیو شیکل فرانس، اریسٹوٹلی کے ڈائریکٹر محترم پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام کی خدمت میں ایٹم کے پیمانے استعمال کی امریکی فائرڈیشن کی طرف سے تیس ہزار ڈالر کے عطیہ کی رسم پیش کر دی۔ فائرڈیشن کی طرف سے محترم ڈاکٹر صاحب موصوف کے لئے اس عطیہ کا اعلان ایٹم کے پیمانے استعمال کے سلسلہ میں آپ کی گراں قدر ریسرچ اور خدمات کی بناء پر اس سال کی اگست کے جینے ہو گیا تھا۔ یہ انعام فائرڈیشن کی طرف سے مقرر ہے۔ اس کے ذریعہ فائرڈیشن کی طرف سے یہ صحت یوٹی بل پائلر حاصل کرنے والی کو ہی مختار ہے۔

اعلیٰ اہمیت کے لئے وقف کرنے کا اعلان کر چکے ہیں۔ چنانچہ آپ اس قسم کے سے ایک ٹرسٹ قائم کریں گے جو اسے فوجان سائنسدانوں کی اعلیٰ اہمیت پر صرف کرے گا۔ آپ کے اس نیک نزم پر لگی اور غیر ملکی تجاروں نے آپ کو نہایت شاندار الفاظ میں توجہ تحمیں پیش کر کے علاوہ اسے قابل قدر اور قابل تقلید نمونہ اور مثال قرار دیا ہے۔

محترم ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کی زندگی کے مختصر حالات احباب کی دلچسپی کے لئے ذیل میں درج کئے جاتے ہیں

اللہ تعالیٰ کے فضل سے آپ ۲۸ جنوری ۱۹۲۵ء کو حیدرآباد کے روز عین عید کی نماز کے وقت ایک مخلص احمدی گھرانے میں پیدا ہوئے آپ کے والد بزرگوار محترم جوہری محمد حسین صاحب جو مخلص احمدی ہیں بیان کرتے ہیں کہ میں نے شہادی کے کچھ بعد ۳ ۱/۲ کو مغرب کی نماز میں جب دعا پڑھا کہ لَسْنَا مِنْ اَزْوَابِنَا

یہ خصوصی تقریب جس میں محترم پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام کی خدمت میں گراں قدر اعزاز اور عطیہ پیش کیا گیا۔ راکسیل یونیورسٹی کی عمارت میں منعقد ہوئی۔ اور اس میں امریکہ کے بہت سے نامور امریکی سائنسدانوں نے شرکت کی۔ اس موقع پر محترم پروفیسر صاحب موصوف کے علاوہ دو اور سائنسدانوں کو بھی اعزاز ملا ان میں مشر سگورڈ ایکلڈ ڈائریکٹر جنرل آف ڈی انٹرنیشنل ایٹام انرجی ایجنسی این وی آنا اور اس ادارہ کے امریکی نائب سے مشر ہنری ڈی ڈلف سمیت مشاہیر ہیں۔

محترم پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب پہلے ہی انعام کی گراں قدر قسم کو پاکستان کے سینئر طلباء نے طبیعت کی

روزنامہ الفضل

موضوع ۱۸ اگست ۱۹۴۷ء

حفاظت اسلام کا عظیم الشان نظام

دنیا میں ہزاروں نہیں بلکہ ایک روایت کے مطابق ایک لاکھ چوبیس ہزار چھ سو تیس ہوتے ہیں۔ یہ بھی صرف ایک اندازہ ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ جتنے انبیاء علیہم السلام مبعوث ہوئے ہیں۔ ان سب کی تعداد معلوم نہیں ہے۔ ایک لاکھ چوبیس ہزار کا عدد محض ان کی کثرت کو ظاہر کرنے کے لئے استعمال کیا گیا ہے۔ جیسے کہ عام گفتگو میں بھی بولا جاتا ہے کہ وہاں ہزاروں لوگ جمع تھے مطلب یہ ہوتا ہے کہ جمع ہونے والوں کی تعداد اتنا مشکل ہے۔ اس طرح مبعوث ہونے والے انبیاء علیہم السلام کی کثرت کو ظاہر کرنے کے لئے ایک لاکھ چوبیس ہزار کہہ دیا گیا ہے۔

الغرض دنیا میں کثرت سے انبیاء علیہم السلام مبعوث ہوئے ہیں لیکن ہمارے پاس سب کے حالات تو کیا سب کے نام بھی موجود نہیں ہیں۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ قرآن کریم میں صرف چند نبیوں کا ذکر آیا ہے۔ باقیوں کا ذکر نہیں آیا۔ مگر آج جن نبیوں کا بھی نام معلوم ہے۔ ان میں سے بھی چند ہی ایسے ہیں جن کا کچھ حال ہم کو معلوم ہے۔ اور ان سب میں سے صرف سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ احمد جتبی صلی اللہ علیہ وسلم ہی ایک ایسے نبی ہیں۔ جن کی بیباک اور پرائیویٹ زندگی کا ذرا سا حال ہم جانتے ہیں۔ آپ سے پہلے سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام مبعوث ہوئے جو بھی اسرائیل کے نسل انبیاء کے آخری نبی ہیں۔ آج دنیا میں ان کا نام بہت مشہور ہے۔ مگر آپ کے ماننے والوں کو بھی ان کی زندگی کے اصل حالات معلوم نہیں آج ان کے ماننے والوں نے آپ کو محض ایک اخلاقی شخصیت بنا رکھا ہے۔ آپ کی پیدائش ان کی زندگی اور عمر اور آپ کی وفات کے تعلق سوائے ان حالات کے جو قرآن کریم میں بیان ہوئے ہیں آپ کے ان سے زیادہ صحیح حالات تاریخ سے معلوم نہیں ہیں۔ چنانچہ آج عیسائی دنیا میں دانشمند لوگ آپ کے صحیح حالات معلوم کرنے کے لئے ایک خاص تحریک چلا رہے ہیں۔ امداد آپ کے بحالات اس تحقیقات میں منظر عام پر اس وقت تک آئے ہیں۔ وہ ان حالات سے بھی کم ہیں۔ جو قرآن کریم میں بیان کئے گئے ہیں۔

بات یہ ہے کہ آج سائنسٹک طریق کار کے وجہ سے تاریخ بھی خاص تحقیقاتی رنگ اختیار کر چکی ہے۔ خود عیسائی دنیا میں بھی اب سوائے چند پادروں اور سادہ مزاج لوگوں کے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو خدا یا خدا کا بیٹا ماننے کے لئے کوئی تیار نہیں ہے۔ البتہ اب وہ آپ کو بطور ایک انسان کے جاننے کے لئے تحقیقات کر رہے ہیں۔ جس میں انہیں کوئی زیادہ کامیابی نہیں ہونی ہے۔ تاہم ایسی ذاتی شہادتیں مل گئی ہیں۔ جن سے آپ کے مشق خاصہ صلیبی واقعہ پر متدبیر روشنی پڑتی ہے۔ چنانچہ بہت سے پرانے مسودات ایسے ملے ہیں۔ جن سے آپ کی ذات خاصہ صلیبی واقعہ کے اصل حالات واضح ہو جاتے ہیں۔ پھر خوش قسمتی سے وہ چادر بھی موجود ہے جس میں آپ کو لپیٹ کر مرگے نامی قبر میں حالت میں قبر میں رکھا گیا تھا۔

ش آپ حیران رہتے ہوں گے کہ جس شخص کو قبر میں دفن کر دیا؟

قطعات

کرنا ہے جو کچھ کرنا نہیں ہے
جینا نہیں ہے مرنا نہیں ہے
امواج لوٹیں، گرداب تڑپیں
ڈوبے ہیں ہیں، ترنا نہیں ہے

خلافت سے جو وابستہ نہیں ہے
تتے سے شلخ پیوتہ نہیں ہے
بھٹکتے مسافر جنگوں میں
وہ جنگ میں جہاں رستہ نہیں ہے

تنبیہ

ہم گئی تھیں اس کا کفن کیسے موجود رہ گیا۔ بات یہ ہے کہ ان ممالک میں جس ہماری طرح زمین کو کھود کر سنگ و تار ایک نہیں بنائی جاتی بلکہ اکثر قبر ایک کمرہ ہوتا ہے۔ اب بھی مسر اور شام وغیرہ ممالک میں قبریں ایسی قسم کی ہوتی ہیں۔ جو ہمارے ہاں کی قبریں نہیں بلکہ کمرہ کی شکل میں بنائی جاتی ہیں۔ بس اوقات ایسی قبریں پناہی علاقوں میں قدرتی غاروں میں بنائی جاتی ہیں۔ اور ضروری نہیں کہ ان میں صرف ایک ہی مردے کو دفن کیا جلتے۔ بلکہ بعض قبریں تو سینکڑوں مردوں کو لپیٹ کر ہمیشہ تک اپنی آخرت میں لئے رکھے جاتی ہیں۔

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو جس قبر میں رکھا گیا تھا۔ وہ بھی اسی طرح کا ایک کھلا کمرہ ہی تھا۔ چنانچہ مروجہ انجیل میں بھی اس کا ذکر یوں آیا ہے۔

یوسف نے لاشوں کو لے کر عین چادر میں لپیٹا اور اپنی قبر میں جو اس نے چکان میں کھدوائی تھی رکھا پھر وہ ایک بڑا پتھر قبر کے منہ پر لٹکا کر رکھا گیا۔ اور مریم مگدالینی اور دوسرے مریم وہاں قبر کے سامنے بیٹھی تھیں۔ (متی)

الغرض آج وہ کفن کا چادر سائنسٹک طریقوں سے تحقیقات کا موضوع بنی ہوئی ہے۔ اور ماہرین ایسے نتیجہ پر پہنچے ہیں کہ چادر پر جو نشانات بن گئے ہیں۔ یہ ایسے شخص کے جو مرگے نما بے ہوشی کی حالت میں۔ اس میں لپیٹا گیا تھا۔

آپ کے دفن کا واقعہ «انجیل متی اور مرقس میں تو ایسا مسلم ہوا گیا ایک دوسرے سے نقل کیا گیا ہے۔ لیکن بعض تفصیل میں لوقا اور یوحنا کی انجیل سے مختلف ہے۔ اور ان آفرالذکر وہ لوقا انجیل کا بھی آپس میں بڑا اختلاف ہے۔ قرآن کریم نے اس حقیقت کو چند الفاظ میں اس طرح بیان کر دیا ہے۔

وَقَوْلِهِمْ إِنَّا قَتَلْنَا الْمَسِيحَ عِيسَى ابْنَ مَرْيَمَ

ترجمہ

کفن مسیح

عصائے مونس کے بعد روائے عیسائے

(پندرہویں حصے میں) (۲)

عام لوگوں کو اس تصویر میں صاحب کفن کا چہرہ سید - سینے پر بندے ہوئے ہاتھ اور پیر تو صاف نظر آتے ہیں۔ لیکن یہ وجہ اور نشانت کن امور کی غازی کرتے ہیں۔ اس کی تشریح وہی کر سکتے ہیں جو ڈوٹو لکڑی کے تشریح یافتہ سائنس سے اچھی طرح واقف ہے کیونکہ یہ بیٹھ پر جو کس نظر آتا ہے اس کی ماہیت - نوعیت اور اہمیت معلوم کرنا ہر آدمی کا کام نہیں۔ اس کے لئے بڑی مہارت اور تجربے کی ضرورت ہے۔

اس خلاف ڈوٹو میں مصنوعی سیاروں کے ذریعہ دوسرے کسٹروں کی تصاویر لی جاتی ہیں انہیں دیکھ کر وہ دوسرے کسٹروں کے طبیعی حالات کا علم حاصل کرنا انہیں سائنسدانوں کا کام ہے جو اس فن میں کامل بصیرت و تجربہ رکھتے ہیں۔ دوسروں کو ان تصاویر میں لیکرول اور دھبوں کے سوا کچھ نظر نہیں آتے۔

یہی حال کفن مسیح کا ہے اس کے نشانوں اور دھبوں کی وہی تشریح کر سکتے ہیں جو اس فن میں بصیرت - مہارت اور تجربہ رکھتے ہیں۔

لیکن اس کے باوجود یہ نکتہ ملحوظ رکھنا چاہیے کہ فنکار بھی فہم و ادراک میں غلطی کر سکتا ہے اس لئے ان کی تحقیقات و تخلیقات پر تنقید و تصریح کا سبب کو حق ہے۔ چنانچہ آگے چل کر میں بھی ان سائنسدانوں کے بعض نتائج تحقیق پر تبصرہ کروں گا۔

اس جگہ مزید متذکرہ کے بعد اب ہم اپیل اریجہ اور مکتوب اسکندریہ کی مدد سے ان واقعات کا مطالعہ کرتے ہیں جو سترہ موت کا فیصلہ سنانے کے بعد چنانچہ مسیح کو پیش پائے اس جگہ یہ بات مدنظر رکھنی چاہیے کہ رومیوں اور یہودیوں کے نزدیک مسیحی موت لغزت و لغت کی موت سمجھی جاتی تھی۔ جسے اس قسم کی سزا سزا مانی جاتی۔ اسے صلیب سے پھینک دینا ایک جتنی ہی شہوت گرایا جاتا تھا اور تمنا تھی کہ سزا دہ گنہگار سے پیش آتے۔ کوئی گنہگار نہ لے مارنا۔ کوئی کوڑے لگاتا اور کوئی لپو پھینکتا۔ چنانچہ جب پہلا طوس کی عدالت سے مسیح کے حق میں سزا موت کا فیصلہ ہوا تو وہ جوں - جوں لوگوں اور تمنا تھی

نے ان کے ساتھ وہی سلوک کیا ہے۔ لہذا بہت ہی سادگی کے ساتھ کسٹروں سے پیش کیا۔ پھر ان کو کاسٹوں کا ایک تاج پہنا یا گیا جس سے ان کی پیشانی اور لکڑی زخمی ہو گئی۔ اور ان کسٹروں سے خون بہنے لگا۔

ILLUSTRATED WEEKLY OF INDIA میں اس کی تشریح کرتے ہوئے لکھا گیا ہے کہ ان دنوں رومن سپاہی اپنے سر کے رومال پر وہی ہی دوڑی باندھتے تھے جیسے آج کل عرب باندھتے ہیں۔ چنانچہ مسیح کو جب کاسٹوں کا تاج پہنا گیا تو ایک سپاہی نے اپنے سر کی دوڑی اتار کر اس سے تاج کس کر باندھ دیا تاہم تاج اپنی پوزیشن میں رہے اور وہ "یہودیوں کا بادشاہ" کہہ کر تشریح کرتے رہے۔

اس وقت ان تمام شایروں میں سردار کاہن کے ایک ڈوٹو کے سبب کے دہانے کمال پر ایک زوردار طمانچہ مارا۔ (یوحنا ۱۹) "انا جیل اریجہ" اور "مکتوب اسکندریہ" کی شہادتیں تو یہ ہیں کہ بہت سے لوگوں نے طمانچے مارے۔ وہ صیاح الہام جو گئے تھے لیکن وہ نشانہ جو ان کے دہانے کمال پر ہے ایک گہری چوٹ کا نشان ہے۔ یہ طمانچہ ایک ایسے شخص نے ان کے رخسار پر مارا جو پیچھے دہانہ طرف کھڑا تھا۔ غالباً یہ رٹے کاہن کا ڈوٹو تھا۔ رسالہ مذکورہ کے مضمون نگار

LEONARDO CHESHIRE کا خیال ہے کہ یہ چوٹ چھڑی کی مار کا ہے۔ یوں تمام شایروں کا یہ گروہ مسیح کو ڈکا اور ایڈ این پھانچے میں ایک دوسرے سے بڑھ کر تھا مگر بہر خیال ہے کہ "کاہن" کے نوکر مسیح پر زیادہ مشتعل ہوں گے۔ چونکہ جب کاہنوں کی جماعت اپنے کاہنوں کے ساتھ مسیح کو گرفتار کرنے نکلے تھی اور ان پر ہاتھ ڈالنا چاہتا تو مقدس پولیس نے اپنی تلوار میان سے نکالی کہ ان میں سے ایک پر حملہ کر دیا تھا اور اس کا کان چڑھے اڑا دیا تھا۔ ظاہر ہے کہ کاہن

کے سارے نوکر پولیس کی اس حرکت پر بہت مسافر و متعجب ہوئے ہوں گے اسلئے سردار کاہن کے نوکر نے پہلا طمانچہ یا چھڑی ایسی بھری بھاری کہ اس کا نشان ان کے رخسار پر پڑ گیا۔

یوحنا اور مکتوب اسکندریہ کی شہادت یہ ہے کہ مسیح کو جب یروشلم کے قلعہ سے "کوہ کالوری" کی طرف لے چلے تو صلیب کی لمبی اور وزنی لکڑی ان کے دونوں کندھوں پر رکھ دی گئی جسے اٹھا کر چلنے میں وہ لڑکھڑا رہے تھے اگرچہ مکتوب اسکندریہ میں صرف لڑکھڑا کا ذکر ہے۔ مگر یہ کوئی بعید بات نہیں کہ مسیح جو بیہم خدمات سے پہلے ہی کمزور ہو گئے تھے اس بوجھ کے باعث دو چار بار کندھوں کے بل گئے بھی ہوں۔ یہ قیاس اس وقت اور قرین صحت ہو جاتا ہے جب یہ معلوم ہوتا ہے کہ ایسے مجرموں کے کندھوں پر صرت صلیب ہی نہیں رکھی جاتی تھی بلکہ اس کے دونوں ہاتھ بھی اس ہم سے باندھ دئے جاتے تھے اور سینے میں بھی ایک دہنی باندھ دی جاتی تھی تا اس کو جانوروں کی طرح کھینچ کر لے جائیں۔ ہاتھوں کے بندھ جانے سے جسم کا توازن یوں ہی برقرار نہیں رہتا لیکن جب رسی کا جھٹکا دیا جائے تو اس کا منہ یا گھٹنے کے بل زمین پر گرنا کچھ عمل عجیب نہیں۔

واضح ہو کہ مسیح کے نشانوں پر صلیب کی لکڑی رکھنے کی شہادت صرف انجیل یوحنا ۱۹ اور مکتوب اسکندریہ میں پائی جاتی ہے۔ "حق" میں اس کا ذکر نہیں۔ مرتس اور لوقا کی روایات اس سے مختلف ہیں۔ ان دونوں انا جیل میں ہے کہ مسیح کی صلیب اٹھانے کے لئے ایک راہگیر شمعوں کو بیگار پکڑا گیا۔

ان دونوں روایات کے درمیان تطبیق کی صورت یہ ہو سکتی ہے کہ پہلے یہ لکڑی مسیح کے کندھوں پر رکھی گئی

لیکن جب دیکھا گیا کہ وہ ضعف و ناتوانی کے باعث اسے اٹھا کر چلنے سے معذور ہیں تو شمعوں کو بیگار پکڑ کر اس سے یہ لکڑی اٹھوانی گئی۔

یہ تو ظاہر ہے کہ یوحنا اور مکتوب اسکندریہ کی عین شہادتیں مرتس اور لوقا کی روایات سے زیادہ معتبر ہیں۔ مسیح کو صلیب پر کس طرح چڑھایا گیا اس کی تفصیل "انا جیل اریجہ" سے زیادہ "مکتوب اسکندریہ" میں پائی جاتی ہے۔ جس کا خلاصہ یہ ہے۔

پہلے ان کو ایک تختے کے سہارے کھڑا کیا گیا پھر دونوں ہاتھ صلیب کی مستطیل لکڑی کے ساتھ باندھ دئے گئے اور دونوں ٹانگیں بیچ سے ڈھری کر کے صلیب کی عمودی لکڑی سے کس کر باندھ دی گئیں۔ بدن استے سخت تھے کہ ان اعضا کو دوہران خون ٹرک گیا۔ اس کے بعد ان کے دونوں ہاتھوں میں دو نیلیں کھنکھ دی گئیں۔ عام خیال یہ ہے کہ یہ نیلیں ہتھیلیوں میں ٹھونکی جھیں۔ تصاویر میں بھی یہ دکھایا جاتا ہے مگر "مکتوب اسکندریہ" میں جبکہ کی تعیین نہیں کی گئی ہے۔ کیوں کہ یہ نیلیں ہتھیلیوں میں ٹھونکی گئیں یا کلائی یا بازو میں؟ "سنسٹری اسٹینڈرڈ" کے مضمون نویس کا خیال ہے کہ یہ نیلیں ہتھیلیوں کے اوپر ہیں۔ جبکہ ٹھونکی گئیں کہ وہ نیلیں جو انگوٹھے کو سہارا دیتی ہیں کٹ گئیں اور انگوٹھے کلائی کی پشت کی طرف ڈھلک گئے۔ اس خیال کی وجہ یہ بتائی جاتی ہے کہ نوٹوں میں ہتھیلیوں کے انگوٹھے نظر نہیں آتے اس جگہ اور ایک امر کی وضاحت ضروری ہے وہ یہ کہ اس نوٹوں کی مدد سے جتنی تحقیقات ہوئی ہیں ان میں سے کما گیا ہے کہ مسیح کے دونوں ہاتھوں میں بھی ہتھیلیوں کے نشان ہیں۔ ان ہتھیلیوں کی تشریح یہ کی گئی ہے کہ ایک پیر کا پنجہ دوسرے پیر کے پنجے پر رکھا گیا ہے کیوں کہ دونوں پنجے تختے میں ٹھونک دئے گئے تھے۔

چرچ کی طرف سے صلیب مسیح کی عین تصاویر نشانے کی جاتی ہیں۔ سب میں ان کی اس حالت میں دکھایا جاتا ہے۔ یہ ظاہر ہے کہ یہ کیوں ان کیوں سے برسی ہوگی جو ہاتھوں میں ٹھونکی گئی تھیں اس لئے کہ پنجوں کے ڈھرا کرنے کے باعث پیروں کا یہ حصہ کم سے کم پانچ چھ انچ موٹا ہو گیا ہوگا۔ اور ان پنجوں پر جو مسیح ٹھونکی گئی ہوگی وہ بھی کم سے کم سات انچ پانچ لمبی ہوگی۔ اور موٹائی لمبائی کی مناسبت سے ہوگی۔ پھر یہ مسیح ٹھونکی یا

لیڈ (تقریباً)

رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ وَمَا صَلَّيْتَهُ وَلَا كُنْ شَيْبَةً
لَهُمْ وَلَا تَكُنْ مِنَ الَّذِينَ اخْتَلَفُوا فِيهِ كَفَىٰ شَاكًا مِنْهُ
مَا لَهُمْ بِهِ مِنْ عِلْمٍ إِلَّا اتِّبَاعَ الظَّنِّ وَمَا قَتَلْتَهُ
يَقِينًا ۝

ترجمہ:- اور ان کے (یہ بات) کہنے کے سبب سے کہ اللہ کے رسول
مسیح عیسیٰ ابن مریم کو ہم نے یقیناً قتل کر دیا ہے (یہ سزا انکو
ملی ہے) حالانکہ نہ انہوں نے اُسے قتل کیا اور نہ انہوں نے اُسے
صلیب پر لٹکا کر مارا بلکہ وہ ان کے لئے (صلیب کے) شاہ بنا
دیا گیا اور جن لوگوں نے اس (یعنی مسیح کے) صلیب سے زندہ
اتارے جانے، میں اختلاف کیا ہے وہ یقیناً اس (کے) ندمہ
اتارے جانے کی وجہ سے) شک میں (پڑے ہوئے) ہیں۔ انہیں
اس کے متعلق کوئی بھی (یقینی) علم نہیں ہے ہاں (صرف ایک) وہم
کی پیروی (کر رہے ہیں) اور انہوں نے اس (واقعہ کی اہمیت)
کو پوری طرح نہیں سمجھا (اور جو سمجھا ہے غلط سمجھا ہے)

(النساء آیت ۱۵۷)

چندہ جل سالانہ

اب جلسہ لانہ کے انعقاد میں صرف پچاس ماہ کا عرصہ باقی رہ گیا ہے۔ بہت سی
جماعتیں شروع سال یعنی ماہ مئی سے ہی یہ چندہ بھجوا رہی ہیں۔ جَزَاءُ هُمْ اَللّٰهُ
اَحْسَنُ الْجَزَاءِ۔ لیکن بعض جماعتوں کے عمدہ داروں نے ابھی تک اس چندہ کی
وصولی کی طرف پوری توجہ نہیں دی۔ تمام مقامی جماعتوں کے عمدہ داروں سے اتنا
ہے کہ چندہ جلسہ لانہ کی وصولی کے لئے اپنی جدوجہد کو تیز کر دیں اور کوشش فرمائیں
کہ ہر جماعت کے چندہ جلسہ لانہ کا بجٹ انعقاد جلسہ سے پہلے پہلے سو فیصدی وصول
ہو کر داخل خزانہ ہو جائے۔ جلسہ لانہ کے انتظامات شروع ہیں جن کے اختراجات کے
لئے روپیہ کی ضرورت ہے۔ عمدہ داروں کو اس بات کا خاص خیال رکھنا چاہیے کہ
ان کی کسی کو تاہی کی وجہ سے کوئی دوست اس ثواب سے محروم نہ رہ جائے۔ براہ مہربانی
اس امر کا بھی خیال رکھیں کہ چندہ جلسہ لانہ کی وصولی کی جلد و جہد میں چندہ عام و حصہ
آمدنی وصولی نظر انداز نہ ہو جائے۔ (ناظریت المال - ربوہ)

درخواست دعا

میری والدہ صاحبہ ایک سال کی بیماری کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی دواؤں
نیز بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت کی دعاؤں سے بغیر تباہی و صحت یاب
ہو کر اپنے گھر ۱۶ گھر - سی - سمن آباد چلی گئی ہیں۔ ان کی بائیں ران کی ہڈی
ایک حادثہ میں ٹوٹ گئی تھی۔ ایک بے عرصہ تک حرکت نہ کرنے اور بیٹھے رہنے
کی وجہ سے کمزور بہت ہو گئی ہیں۔

بزرگان سلسلہ و احباب جماعت سے ان کی صحت کاملہ و عاجلہ اور درازی
عمر کے لئے درخواست دعا ہے۔

خاک رڈ اکڑ آفتاب احمد
گوجندرانوالہ

خفا مسیح کے ساتھ اس زیادتی کی اجازت
کیسے دیتا ہ (باقی)

کارواچ نہیں ہے۔

پھر ویلا ٹوس جو مسیح کو بچانا چاہتا

چلے ہوں گے۔ اس کے بعد وہ ہفتہ بھر
یروشلم کے کوچہ و بازار میں گھومتے رہے
سوار یوں سے دو بار ملاقاتیں کیں۔
ایک مرتبہ تو چائے منقرہ پر۔ دوسری
مرتبہ "تبریاں" کی کھیل کے کنارے۔
غرض یسوع مسیح فار سے نکل کر ایک
ایسے صحت مند آدمی کی طرح چلتے پھرتے
ہیں جس کے پیروں میں لنگ ہے نہ زخما
ہیں نہ سستی۔ پھر یہ کہ وہ پارہ سیما کی
طرح اپنے سواروں کی تلاش کرتے
پھرتے ہیں۔ ایک شہادت بھی ایسی نہیں
جس سے معلوم ہو کہ وہ چلتے ہوئے
لنگڑاتے تھے۔ اگر صلیب پر ان کے پیروں
بین اتنی موٹی کیل ٹھونگی تھی تو دوسرے
ہی دن اس سبک رفتاری سے چلنا پڑتا
محالات عقلی میں سے ہے۔

پھر یہ امر مسلم ہے کہ وہ دونوں
ڈاکو جو مسیح کے داہنے بائیں صلیب پر
چڑھانے گئے تھے ان کے پیروں میں
میخیں نہیں ٹھونگی تھی۔ یہ بات ان
تفسیر سے بھی ظاہر ہے جو جرج کی طرف
سے مشائخ کی جاتی ہیں۔

اس کے علاوہ عام روایات اس
بات کی شہادت دیتے ہیں کہ مسیح کو
عام طریق کے مطابق ہی صلیب دی گئی
تھی۔ ان کے ساتھ اس کے سوا کوئی
زیادتی نہیں کی گئی تھی کہ صلیب کی ٹھونگی
لکڑی سے کچھ اونچا رکھی گئی تھی اور
اس پر تین زبانون ہیں ایک تختی پر یہ
تخریر لکھی کہ لگا دی گئی تھی "یہودیوں
کا بادشاہ"

مسیح کے ساتھیوں نے اس معمول
سی زیادتی کی بھی مذمت کی ہے۔ اگر
ان کے پیروں کے پتے میں کیلیں ٹونک
کر لیا تا مسیح صلیب میں ایک نئی روایت
قائم کی جاتی تو صدیوں کے تمام مسیحی
اس کی شدید مذمت کرتے مگر انابیل
اربعہ میں اس زیادتی کی طرف اشارہ
بھی نہیں۔

"مکتوب اسکندریہ" میں جس میں
صلیب کی پوری تفصیل درج ہے اس کو
ایک افواہ قرار دیا گیا ہے اور اس کی
بڑی سختی سے تردید کی گئی ہے۔ اسنے
واضح الفاظ میں لکھا ہے کہ مسیح کے پیروں
میں کیلیں نہیں ٹھونگی تھی۔ ان کو صلیب
مروجہ دستور کے مطابق ہی دی گئی تھی۔
اور صلیب کے پیروں میں کیلیں ٹھونکتے

پتھر جس چیز سے بھی ٹھونگی ہو پیر کی ہڈی
پر بھی اس کی پھوٹ ضرور ملے گی۔ کہتے ہیں
کہ مسیح اس میخ کے سہارے تختے صلیب پر
BRALLET DANCER کی طرح ٹھرتے
رہے اس لئے ان کے سینے پر زور نہیں پڑا۔
اگرچہ اس قول پر تمام مسیحوں کا اتفاق
نظر آتا ہے مگر جب ہم اس زخم کی زحمت
اور ماحیکہ کے واقعات پر غور کرتے ہیں
تو اس قول کو تسلیم کرنے میں ذرا تامل
ہوتا ہے۔

پہل بات جو قابل غور ہے وہ یہ ہے
کہ یہ زخم اتنا گہرا اور تکلیف دہ ہو گا کہ
اگلے سے اگلے دو ماہ بھی استعمال کی جائے
تو بھی اس کے اندام میں کم سے کم ہفتہ عشرہ
ضرور لگ جائے گا اور اس سے پہلے کوئی
ڈاکٹر اس مریض کو آزادی سے چلنے پھرنے
کی اجازت نہیں دے گا۔

مگر ہم انابیل اربعہ میں پڑتے ہیں
کہ حضرت مسیح دوسرے ہی دن فار سے نکل
کر شہر میں چلے پھرنے لگے۔ "مکتوب اسکندریہ"
میں ہے کہ وہ فار میں صرف تیس گھنٹے رہے
انہوں میں فار سے نکلنے کے بعد کی جو روداد
بیان کی گئی ہے وہ یہ ہے کہ فار کے باہر
ان کو سب سے پہلے "مریم مگدینی" ملی
ہیں۔ اس کے بعد وہ دورا اہلیہ جو شام کے
وقت یروشلم کے قریب کاؤں سے آ رہے
تھے مسیح دورا تک ان دونوں سا اہلیوں
کے ساتھ چلتے رہے۔ یہ دونوں واقعہ صلیب
ہی پر تبصرہ کر رہے تھے۔ اس جگہ ذرا
سوچنا چاہیے کہ اس وقت شام ڈھل رہی
تھی اور اندھیرا چھا رہا تھا عام طور پر ایسے
وقت مسافر تیز قدم چلتے ہیں۔ جناب مسیح
ان دونوں کے قدم سے قدم ملا کے چلتے
ہیں تھی کہ اپنے مقام پر آ جاتے ہیں اور
ان دونوں کو اپنے گھر رات گزارنے کی
دعوت دیتے ہیں۔

یہ دونوں سا اہلیہ مسیح کے مرید تھے
مگر اس وقت مسیح باغبان کے بھیس میں تھے
اس لئے ان کو پہچان نہ سکے۔ انہوں نے
گھڑا کر جب ان دونوں سے اپنا تعارف
کرایا تو وہ دونوں دوسرے سوار یوں کو
یہ بشارت سنانے دوئے۔ مسیح بھی تازہ
گئے اور ان کے پیچھے پیچھے چلے اور ابھی
وہ را اہلیہ سوار یوں سے باتیں ہی کر رہے
تھے کہ اچانک "اسلام علیکم" کی آواز آئی
مڑ کر دیکھا تو مسیح بر نفس نفیس کھڑے ہیں
ذرا سوچتے کہ مسیح بھی کس جزیر رفتاری سے

احباب مرکزی اجتماع انصار اللہ (۲۵-۲۶-۲۷) (خاور) میں کثرت شرکت فرماویں قائد عمومی مجلس انصار اللہ مکتبہ

عظمت جانتے کے مدار الاقامتہ النصرہ ربوہ

دار الاقامتہ النصرہ کے مورخین دستوں نے ماہ ظہور میں عظمت جانتے بھجوائے تھے ان کی فہرست بغرض دعا الفضل میں شائع ہو چکی ہے حاجت احمدیہ سرگودھا کی طرف سے جو رقم اس ماہ میں وصول ہوئی تھی اس کی تفصیل اب معلوم ہوئی ہے جو بغرض دعا انشاء کی جاری ہے ان عظمت جانتے کی وصولی میں رقم حافظہ ڈاکٹر مسعود احمد صاحب نائب امیر جماعت احمدیہ سرگودھا اور کم چوہدری محمد بن صاحب انور اور ان کا اہلیہ صاحبہ کا بڑا حصہ ہے دعا ہے اللہ تعالیٰ ان کی کوششوں کو قبول فرمادے۔ آمین۔

- ۱۔ کم محترم جناب شیخ مبارک احمد صاحب پراچہ بڑی کم حافظہ ڈاکٹر مسعود احمد صاحب ۱۱۰/-
- ۲۔ کم محترم عظیم مبارک احمد صاحب پراچہ ۱۰۰/-
- ۳۔ کم محترم جناب شیخ عبداللطیف صاحب پراچہ ۴۵/-
- ۴۔ کم محترم جناب ڈاکٹر انوار الحسن صاحب ۵۰/-
- ۵۔ کم محترم جناب چوہدری نثار احمد صاحب ۲۰/-
- ۶۔ کم محترم جناب چوہدری عثمان صاحب ۱۲/-
- ۷۔ کم محترم مولانا شہید صاحب ڈاکٹر عبدالوہید ۱۶/-
- ۸۔ کم محترم صاحبہ ایم بی ۱۵/-
- ۹۔ کم محترم جناب شیخ محمد اقبال صاحب پراچہ ۱۵/-
- ۱۰۔ کم محترم اہلیہ صاحبہ کم چوہدری عثمان صاحب ۱۰/-
- ۱۱۔ عالیہ کھوکھر صاحبہ ۱۰/-
- ۱۲۔ کم محترم جناب چوہدری میزبان صاحبہ ہسیل ۱۰/-
- ۱۳۔ کم محترم جناب مرزا عبدالرحمن صاحب اڈو ڈیکٹ ۱۰/-
- ۱۴۔ کم محترم مولانا صاحبہ بیگم پور ۱۰/-
- ۱۵۔ کم محترم جناب بشیر احمد صاحب بیگم پور ۵/-
- ۱۶۔ کم محترم جناب محمد انور صاحب ۵/-
- ۱۷۔ کم محترم جناب قریب محمد مسعود الحسن صاحب ۵/-
- ۱۸۔ کم محترم جناب ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب احمد صاحب ۵/-
- ۱۹۔ کم محترم جناب ڈاکٹر حفصہ انور صاحبہ ۵/-
- ۲۰۔ کم محترم جناب عبدالسمیع صاحبہ لون ۵/-
- ۲۱۔ کم محترم جناب چوہدری جمیل احمد صاحب ۵/-
- ۲۲۔ کم محترم ابو محمد عام صاحب ۳/-
- ۲۳۔ کم محترم جناب ملک عبدالملک صاحب زرگ ۲/-
- ۲۴۔ کم محترم جناب منظور احمد صاحب ۲/-
- ۲۵۔ کم محترم امینہ اہواہ صاحبہ ۲/-
- ۲۶۔ والدہ صاحبہ ڈاکٹر نعیمہ بیگم صاحبہ ۲/-
- ۲۷۔ نامورہ صاحبہ اہلیہ مسعود علی صاحبہ ۲/-
- ۲۸۔ کم محترم جناب چوہدری محمد احمد صاحب ۱/-
- ۲۹۔ عبدالحمید صاحب زرگ ۱/-
- ۳۰۔ چوہدری محمد لطیف صاحب دودھ میڈیکل سروس ۱/-
- ۳۱۔ محمد اسماعیل صاحب قادیان ۱/-
- ۳۲۔ شیخ محمد شفیق صاحب ۱/-
- ۳۳۔ محمد محمد سرور سلطان صاحب نیت عبدالملک صاحب ۱/-
- ۳۴۔ نسیم لطیف صاحبہ ۱/-

(تکرار دار الاقامتہ النصرہ ربوہ)

سیدنا حضرت المصلح الموعود کی آواز پر لبیک کہنے والے طلباء و طالبات

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے جن طلباء اور طالبات کو امتحان میں کامیاب فرمایا ہے انہیں آقا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے تعظیم و احترام کے ساتھ بیرون کے لئے چننے والے ہیں۔ ان کی فہرست درج ذیل ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی قربانیوں کو شرف قبولیت بخشے اور اس کامیابی کو دینی اور دنیوی ترقیات کا پیش خیمہ بنا کر ہمیشہ اپنے انعامات سے نوازے۔

- ۱۔ عزیز ملاح الہین بیرون بوم ٹرینٹ ملان ۵۵/-
- ۲۔ عزیزت ہاجر ابن کم میجر ایس ایم شریف صاحبہ ۱۰/-
- ۳۔ عزیز سلیمان احمد محمود ابن چوہدری مشتاق احمد صاحبہ پیر پور ۲۰/-
- ۴۔ عزیزہ رشیدہ ثروت ہشیرہ شیخ عبدالرحمن صاحبہ ددر (الصدر غربیہ ربوہ) ۵/-
- ۵۔ عزیزہ نعمت تنویرہ ۵/-
- ۶۔ عزیزہ امیرہ السلام بنت عبدالحمیل صاحبہ عتبات کوشننگولامپور ۱۱۰/-
- ۷۔ عزیزہ بوریا نام ظاہر کرنا نہیں چاہتے از حیدرآباد سندھ ۱۵/-

دیگر طلباء اور طالبات بھی ایسی کامیابی پر تعظیم و احترام کے ساتھ بیرون کے لئے چلے گئے۔

ضروری اعلانات

مکرم روزنامہ محمدیہ صاحبہ وصیت ۱۹۲۸ء دل محمدیہ میں صاحبہ نے مورخہ ۲۸ ستمبر ۱۹۲۸ء کو قادیان سے وصیت کی تھی سالانہ ۱۰۰/- تک موسمی صاحبہ موصوفہ صاحبہ کا دینی بھروسہ ڈاکٹر مسعود الحسن صاحب سے خطوں کا بت فرماتے ہیں۔ اس کے بعد ان کو بڑی کم امیر صاحبہ ملتان فامہ اصلی اڈو پور کرنے کے لئے بھیجے گئے تو امیر صاحبہ ملتان کی طرف سے اطلاع آئی کہ موسمی صاحبہ موصوفہ خورشید صاحبہ چلے گئے۔ اس پر دفتر ہمارے صدر صاحبہ حاجت احمدیہ خوشاب کی معرفت فامہ بھجوائے اور موجودہ پتہ مسلم کرنے کے لئے لکھا تو ان کی طرف سے اطلاع آئی کہ موسمی مذکورہ حاجت ہمارے میں شامل نہیں اور ان کا کوئی پتہ نہیں لگ سکا دفتر ہمارے ان کے موجودہ پتہ میں کی اطلاع فرماتے ہیں اور اگر کسی صورت کو لانا محمدیہ مسافت کے موجودہ پتہ میں کا علم ہو یا وہ خود اس اعلان کو پڑھیں تو دفتر ہمارے کو اطلاع دیکر مسمن فرمادیں۔

(سیکرٹری مجلس کارپوراد زرگ)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرا دل کا محمدیہ مسلم اسکول سے باقاعدہ دل بیا رہے اور میری بہن اور میری بہن کے لئے دعا کی حاجت سے دعا کی درخواست ہے کہ میری کم اپنی خاص نفعی سے عزیز کو شفا کے کاٹھن عطا فرمائے۔ (علامہ نبی جلد ساز گنیت روڈ۔ انارکلی لاہور)
- ۲۔ میرے ماموں زاد بھائی کا لال الدین احمد صاحب میڈیکل کالج ڈھاکہ دہشتی پاکستان میں سال اول میں پڑھ رہے۔ ان کا امتحان بہتر ہے۔ احباب کرم کی خدمت میں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (عبدالمنان نام زرگ روڈ)
- ۳۔ میری چھٹی بہن خاندہ عروہ ڈیڑھ ماہ سے بیمار اور باڈیوں پر خدائش اور چھپائے ہوئے کا وجہ سے بیمار ہے۔ صحت یابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ (عابدہ راحت ڈسک کلال فضل سیالکوٹ)

۴۔ میرے والد محترم حکیم دین محمد صاحب کی آئندہ کارپینشن بہتر ہے۔ احباب حاجت دعا کریں۔ گواہی ہے کہ کارپینشن کا کامیاب کرے اور معقول پینشن سے صحت و عافیت کے ساتھ عمر دراز عطا کرے۔ ۱۔ مسیت۔ اسماعیل احمد لائق محمود (الرحمت زرگ روڈ)

- ۵۔ امیر ہاشمہ مسرت (انسا) اور نیت محمد طیف صاحبہ ڈاکٹر دعا خانی عارضے بیا رہیں۔ میری بہن اور میری بہن کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد رفیق لال زرگ روڈ راحت وسطی روڈ)
- ۶۔ کم ڈاکٹر مرزا عبدالرؤف صاحب امیر نیشنل ہسپتال پورے کے لئے اور کم نیشنل ہسپتال سول ہسپتال کے لئے دعا فرمائیں اور خیر بہانہ۔ (احباب عزیز کی خدمت کا مبارک لئے دعا فرمائیں) (محمد اختر احمد ددر (الصدر غربیہ انور ربوہ)

اہم اور ضروری خبروں کا خلاصہ

کھلاڑی پورے وقت کھیل پر چھٹے رہے لیکن فرانس نے دفاعی کھیل کا بہترین مظاہرہ کیا اور پاکستان کے تیز رفتار فارورڈ کھلاڑی اس کے خلاف صرف ایک گول کر سکے۔ یہ گول پرسوں کے پیچھے کے ہیرو سنٹر فارورڈ رشید نے کھیل کے پچاسویں منٹ میں کیا۔

ایجنسی فرانس کے مطابق فرانس کی ٹیم نے اعلا کھیل کا مظاہرہ کیا۔ اس حقیقت کے باوجود کہ بیشتر وقت گیند اس کے کاف میں رہا اس نے پاکستانی کھلاڑیوں کو زیادہ گول نہیں بنانے دئے اور یہ اس ٹیم کی بہت بڑی کامیابی ہے۔ پاکستان اور فرانس کے خلاف ہاکی کا دوسرا پینچ مغربی پاکستان کے وقت کے مطابق رات کو ٹوئیٹے شروع ہوا۔ فرانس کے خلاف آج بھی وہی ٹیم میدان میں اتری جس نے کل یورپ کی مضبوط ترین ہاکی ٹیم ہالینڈ کو چھ گولوں سے شکست دی تھی۔

شمالی کوریائے اولمپک تقابول کا بائیکاٹ کر دیا اور اولمپکسٹی (میکسیکو) ۱۶ اکتوبر شمالی کوریائے اولمپک کمیٹیوں سے اپنے کھلاڑیوں کو واپس بلانا شروع کر دیا ہے شمالی کوریائی حکومت نے اس سلسلے میں کہا ہے کہ ان کے ملک کا نام پیپلز ڈیموکریٹک ریپبلک آف کوریا ہے اور اولمپک کمیٹیوں کے منتظمین کو اس سے مطلع کر دیا گیا تھا۔ لیکن انہوں نے شمالی کوریائے اس نام کو تسلیم نہیں کیا چنانچہ شمالی کوریائے کھلاڑی اب ان کمیٹیوں میں شرکت نہیں کریں گے۔

عدالت کے باہر دستگیری کراچی ۱۶ اکتوبر۔ کل یہاں ایک مقامی عدالت کے سامنے عین اس وقت بعض نامعلوم افراد نے دو دستگیر ہو چکے جب عدالت نے وہاں سے جتن کے ایک مقدمہ کی سماعت ختم کی تھی۔ ابتدائی اطلاعات کے مطابق دستگیری سے بیس افراد زخمی ہو گئے جن میں سے بیشتر کی حالت نازک بیان کی جاتی ہے۔

دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت چٹخبر کا حوالہ ضرور دینی

سماج دشمن عناصر کے خلاف ہم سرگودھا ۱۶ اکتوبر۔ مغربی پاکستان کے اسپیکر جنرل پولیس میاں بشیر احمد نے بتایا ہے کہ صوبہ میں سماج دشمن عناصر کے خلاف ہم بڑی سرگرمی سے جاری ہے اب تک ہزاروں جرائم پیشہ افراد گرفتار کئے جا چکے ہیں اور ان کے قبضے سے لاکھوں روپے کی مالیت کا مہرہ دسمان اور ناجائز ہتھیار برآمد کر لیا گیا ہے۔ وہ کل سرگودھا میں پریس کانفرنس سے خطاب کر رہے تھے۔

انسپیکٹر جنرل پولیس نے بتایا کہ گواہی ماہ کے دوران پولیس اور جرائم پیشہ افراد کے درمیان ۳۳ مقامات پر جین جن میں ۲۶ عذر سے ہلاک اور ۱۴ زخمی ہو گئے۔ ۱۴ مجرموں کو گرفتار کر لیا گیا۔ ان مقابلوں میں ایک ایس آئی تین بیسٹ کانسٹیبل اور دیگر سپاہی جاں بحق ہوئے۔ اس کے علاوہ دو شہری ہلاک ہوئے پولیس نے ۱۳ لاکھ ۲۷ ہزار ۶۸۱ روپے کی مالیت کا مہرہ شدہ سامان ۱۶ میں ۸۳ سیرن جائزہ انچیرن ۲۲ من ۲۲ سیر ۱۰ چٹانک چرس ۱۰۰۰ شراب کی بوتلیں برآمد کیں۔ ناجائز منشیات کا کاروبار کرنے پر ۲ ہزار ۴۱ افراد کو گرفتار کر لیا گیا۔ ۱۷۷ اشتہاری مجرم پکڑے گئے۔

پولیس نے پچیس لاکھ روپے کا مہرہ شدہ سامان بھی برآمد کر لیا ہے جس میں سو لاکھ ۱۰ ہزار ۴۷ روپے کا گھڑو سامان اور ۲۲ لاکھ ۶۱ ہزار روپے کے مہرہ شدہ مویشی شامل ہیں پولیس سے مقابلہ کے دوران جو سامان ملا ان میں ۱۶ بیسٹ گرنیڈز ۲۲ رائفلیں ایک سٹین گن، ایک پھرا تین کھلاڑیاں ۲۲ ہتھیار شامل ہیں۔ ہم کے دوران ۸۹۳ ہتھیار، ۳۷۴ رائفلیں ۵۲۹ ریل اور ۲۲۲ پستول ۲۲ دستگیر ہوئے، ۵۹۰ پستول ۵ سٹین گن برآمد کی ہیں۔ انہوں نے کہا کہ پورے صوبہ میں سماج دشمن عناصر کے خلاف ہم اس وقت تک جاری رہے گی جب تک جرائم کا پوری طرح خلع قلع نہیں ہوتا۔

پاکستان نے فرانس کو ایک گول سے ہرا دیا میکسیکو ۱۶ اکتوبر۔ پاکستان نے پرسوں اولمپک مقابلوں میں فرانس کی ہاکی ٹیم کو صفر کے مقابلہ میں ایک گول سے ہرا کر مزید دو پوائنٹ حاصل کر لئے اور اس طرح وہ گروپ بی میں پہلی پوزیشن حاصل کرنے میں کامیاب ہو گیا۔ پاکستانی ٹیم کے فارورڈ

صدر صاحبان موصیان و سیکرٹریان مال تو حیرت انگیز ہیں

نظارت بہشتی مقبرہ کو موصیوں کے ریکارڈ کو جماعت و ارترب دینے کے لئے ہر جماعت کے موصی صاحبان (حصہ آمد و جائیداد) کی فرست مندرجہ ذیل کوائف کے ساتھ درکار ہے۔

نمبر شمار	نام موصی یا موصیہ	ولدیت یا زوجیت	بمروتیت	مکمل پتہ
-----------	-------------------	----------------	---------	----------

صدر صاحبان موصیاں و سیکرٹریان مال کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ دفتر نما کو مطلوبہ فرست مورخہ ۳۰ اکتوبر ۱۹۶۸ء (میلانی) ۳۰ اکتوبر ۱۹۶۸ء (میل) جمیافرا کوشکور فرمائیں۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن ڈابروہ)

صلیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے متعلق

سیدنا حضرت الموصیٰ المدعو درضی اللہ تعالیٰ عنہ ارشاد

سیدنا حضرت الموصیٰ المدعو درضی اللہ تعالیٰ عنہ صلیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے تقیم کی طرف وغایت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”اس وقت چونکہ سلسلہ کو بہت سی مالی ضرورتیں پیش آئی ہیں جو عام آمد سے پوری نہیں ہو سکتیں اس لئے فوری ضرورت کو پورا کرنے کا ایک ذریعہ تو یہ ہے کہ جماعت کے افراد میں سے جس کسی نے اپنا روپیہ کسی دوسری جگہ بطور امانت رکھا ہو وہ فوری طور پر اپنا روپیہ جماعت کے خزانہ میں بطور امانت صدر انجمن احمدیہ داخل کر دے تاکہ فوری طور پر اس کے وقت ہم اس سے کام چلا سکیں اس میں تاخیروں کا وہ روپیہ شامل نہیں ہو وہ تجارت کے لئے رکھتے ہیں۔ اس طرح اگر کسی زمیندار نے کوئی جائیداد بیچ کر روپیہ آئندہ کوئی اور جائیداد خریدنا چاہتا ہو تو ایسے احباب صرف اپنا روپیہ اپنے پاس رکھ سکتے ہیں جو فوری طور پر جائیداد کے لئے ضروری ہو۔ اسکے سوا تمام روپیہ جو بنکوں میں دوستوں کا جمع ہے سلسلہ کے خزانہ میں جمع ہونا چاہیے۔“

احباب کرام سے التماس ہے کہ صلیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ کی اہمیت اور افادیت اور ترقی کے پیش نظر اپنا روپیہ جماعت کے خزانہ میں بطور امانت صدر انجمن احمدیہ داخل کر کے حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے منشاء مبارک کو پورا کریں۔ جزاؤم اللہ۔ (ارشاد امانت خزانہ صدر انجمن احمدیہ)

مشہور و معروف نسخہ

اعصاب اور پٹھوں کے

طاقتے، نیز مردانہ طاقتے

کابے نظیر علاج

*
قیمت مکملے کو روپے
ایک ماہ ساٹھ گولیاں
بیس روپے

پتھر و احاطہ خدمت لقی ریسرچ ڈابروہ

اسلام جو طریق عبادت رکھا اور اس کے لئے جو ذرائع اختیار کیے ہیں وہ کسی اور مذہب کے نہیں

اسلام کے اختیار کردہ ذرائع ہی ذرائع ہیں جن سے عبادت کی اصل غرض پوری ہوتی ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ العنکبوت کی آیت **أَشْرَأُ مَا أَدْعُو رَبِّي بِمَا كَرِهَ الشُّكْرُ وَالصَّلَاةُ وَالزَّكَاةُ وَالصَّلَاةُ تَنْهَى عَنِ الْفَحْشَاءِ وَالْمُنْكَرِ** کی تفسیر کرتے ہوئے مزید فرماتے ہیں :-

جبکہ یہ معلوم ہو گیا کہ نماز کی اصل غرض اللہ تعالیٰ سے تعلق قائم کرنا اور اس کا شکر ادا کرنا اور نفس کی اصلاح کرنا ہے تو جس طریق عبادت سے یہ دونوں باتیں حاصل ہوتی ہوں وہی عبادت سچی عبادت سمجھی جائے گی اور اسی عبادت کی طرف ہدایت کرنے والا مذہب سچا مذہب ہو گا۔ اسلام نے اپنے پیروؤں کے لئے جو طریق عبادت رکھے ہیں ان اغراض کو پورا کرنے کے لئے جو ذرائع استعمال کئے ہیں وہ اور کسی مذہب سے نہیں کئے۔ اور ہر ایک انسان معمولی غور سے کام لے کر کبھی سمجھ سکتا ہے کہ وہی ذرائع اس قابل ہیں کہ عبادت کی غرض کو پورا کر سکیں اور وہ ذرائع یہ ہیں :-

اول :- انسانی جسم اور روح کا ایسا گہرا تعلق ہے کہ ایک کا اثر دوسرے پر پڑتا ہے۔ جس طرح غم کی خبر سن کر جسم ایسا متاثر ہوتا ہے کہ اس پر آدمی کے آثار ظاہر ہو جاتے ہیں اسی طرح جسم کو جب کوئی صدمہ پہنچتا ہے تو روح بھی غمگین ہو جاتی ہے۔ اور یہی حال خوشی کا ہے۔ پس قلب کو خدا تعالیٰ کی طرف متوجہ کرنے کا ایک یہ بھی طریق ہے کہ عبادت کے وقت جسم کو بھی سستی ایسی حالت میں رکھا جائے جس سے تندرست پیدا ہو اور اس کا اثر روح پر پڑے۔ دل میں بھی رقت اور نرمی پیدا ہو جائے اور انسان خدا تعالیٰ کی طرف ایک جوش کے ساتھ متوجہ ہو جائے۔

تندرستی کے اظہار کے لئے دنیا میں مختلف صورتوں کو اختیار کیا گیا ہے۔ کسی ملک کے لوگ ٹھک جاتے ہیں۔ کسی ملک میں ہاتھ باندھ کر کھڑا ہونا تندرستی کا نشان قرار دیا گیا ہے۔ کسی ملک میں گھٹنوں کے بل گرنے کو کسی میں سجدہ کرنے کو۔ اسلام چونکہ خالقِ فطرت کی طرف سے ہے اس نے تمام فطرتوں اور عادتوں کا خیال رکھتے ہوئے نماز میں ان سب نشانات کو جمع کر دیا ہے۔ اور مختلف المذاہب کے لوگ جس حالت میں بھی تندرست کا اظہار کرتے ہیں نماز ان کے مذاق کے مطابق ہے۔ اور ان مختلف اشکالِ تندرستی کے اثر سے انسانی قلب جوش سے بھر جاتا ہے اور وہ خدا تعالیٰ

کے حضور ٹھک جاتا ہے۔ درحقیقت وہ ایک قابل دید نظارہ ہوتا ہے جب ایک مسلمان اپنے رب العالمین خدا کے حضور کبھی ہاتھ باندھ کر کھڑا ہوتا ہے کبھی ٹھک جاتا ہے۔ کبھی سجدہ میں گر جاتا ہے کبھی گھٹنوں کے بل بیٹھ جاتا ہے اور اس کا دل اس محبت سے پُر ہوتا ہے جو ایک مخلوق کو خالق سے ہو سکتی ہے۔ اور وہ زبان حال سے اقرار کرتا ہے کہ دنیا کی مختلف اقوام جس جن طریق میں بھی اپنی عبودیت کا اظہار کرتی ہیں اسے خدا میں تیرے ساتھ مجموعی طور پر ان سب طریقوں سے اپنی عبودیت کا اقرار کرتا ہوں۔ یہ نظارہ نماز ادا کرنے والے کو ہی نہیں بلکہ اس کے دیکھنے والے کے دل کو بھی متاثر کر کے اللہ تعالیٰ کی طرف جھکا دیتا ہے۔

(تفسیر کبیر جلد پنجم صفحہ ۳۳۳-۳۳۴-۳۳۵)
(باقی)

ادائیگی زکوٰۃ احوال کو بڑھاتی اور توجیہ نفس کرتی ہے۔

تحریر جدید میں حصہ لینا بدقسمتی ہے

سیدنا حضرت امجد الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا :-
"جو لوگ باوجود طاقت کے پیچھے رہیں ان کی بد نصیبی ہوگی۔ پس ہر وہ شخص جو حقوڑا بہت حصہ لے سکتا ہے مگر نہیں لیتا اس کی بد قسمتی میں کوئی مشابہ نہیں۔"
اس ارشاد کی روشنی میں جملہ افرادِ جماعت اپنا حصہ فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ ہر ایک کو خوش قسمت بنائے۔
(دیکھئے السال اول تحریک جدید)

پروفیسر ڈاکٹر عبد السلام کی خدمت میں امریکی فاؤنڈیشن کا خط پیش کر کے تقریباً

(بقیہ صفحہ اول)

مشہور و معروف مسلمان پروفیسر آئن سٹائن کو ارسال کیا جو امریکہ میں مقیم تھے۔ اور پرنسٹن یونیورسٹی فاریٹڈ وائٹ سٹڈی ان سائنس کے انچارج تھے۔ اس مشہور زبان سائنسدان نے یونیورسٹی کے متعلق پروفیسر سے ڈاکٹر عبد السلام کے **Message** کے بارہ میں رائے طلب کی وہ پروفیسر خود اسی مضمون پر مدت سے غمت کر رہا تھا اور کامیاب نہ ہو تھا۔ چنانچہ وہ ایک لیچر کے سلسلہ میں ایڈنبرا یونیورسٹی میں آیا اور اس نے ڈاکٹر عبد السلام کو بلایا اور ان سے بھی لیچر دلا یا۔ اور ان سے **Message** کو سمجھا۔ اس پروفیسر نے آئن سٹائن کو رپورٹ ارسال کی کہ اس مقالہ کا لکھنے والا غیر معمولی دماغ کا مالک ہے۔ چنانچہ پروفیسر آئن سٹائن نے آپ کو اپنے خراج پر امریکہ بلوایا اور ایک سال اپنے ساتھ رکھا۔

آپ انگریزوں میں فیزکس ہونے کی وجہ سے تیسرا سال پورا نہ کر سکے۔ چنانچہ یونیورسٹی نے آپ کو خاص طور پر اپنے ملک سے **Message** بھیجنے کی رعایت دی۔ آپ گورنمنٹ کالج لاہور میں پروفیسر رہے۔ پھر کیمبرج میں اور ایمپریل کالج لندن میں پروفیسر ہوئے اور رائل سوسائٹی کے فیوٹنٹیج ہوئے۔

صدر ایوب نے آپ کو اپنا سنی مشیر مقرر کیا اور ۲۰ ہزار روپیہ کا ایوارڈ بھی عطا کیا۔

آج کل آپ انٹرنیشنل سنٹر فار تھیوریٹیکل فزکس ٹریسٹ اٹلی کے ڈائریکٹر ہیں اور نہ صرف ملک و ملت کی بلکہ پوری دنیا میں قیام امن کے لئے بیشش بہا خدمات سر انجام دے رہے ہیں۔

احبابِ جماعت بالانضمام دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ محترم ڈاکٹر صاحب موصوف کے علم اور عمر میں برکت ڈالے اور آپ کی نصرت فرماتے ہوئے آپ کو اور بھی عظیم الشان کامیابیوں سے نوازے تاکہ آپ قوم و ملک اور بنی نوع انسان کی پیٹھ سے بھی بڑھ کر نصرت بجالا سکیں۔ آمین اللهم آمین

میں صاحب داد اجماع مکرمی عبد الحفیظ خان صاحب آف ویرووال کافی دلوں سے بیمار ہیں آج کل لاہور میں زیر علاج ہیں۔ احباب سے درخواست دعا ہے۔

سلیم نیاز خاں و ماجد خاں
عارضی منزل ریلوہ

(۲۵) عزم سید ظہور احمد منیجر زرعی ترقیاتی بینک ایٹ آباد کاکلوتا لڑکا سہیل ظہور راجا رضی اللہ عنہما ایک ہفتہ سے بیمار ہے۔ احباب جماعت اس کی صحت کا ملہ دعاؤں کے لئے دعا فرمائیں۔

رعلم عبد الرحمن شاہ دارالرحمت غری ریلوہ